

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горнома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 98 (3250) Воскресенье, 21 мая 1944 г. Цена 20 коп.

## ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОРНЯКОВ ПО ПРОФЕССИЯМ!

В дни великой отечественной войны социалистическое соревнование трудящихся получило новый, невиданный доселе размах. С особой силой проявляется сейчас творческая инициатива труженников советского тыла, их любовь к Родине, их стремление удешевить экономическое могущество страны, укрепить ее военную мощь, чтобы окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Советские люди знают: чем больше выплавят они металла, чем больше добудут угля, чем больше построят для фронта танков, пушек и самолетов, тем ближе день победы. Победу решают не только беззаветное мужество, стойкость и смелость наших воинов, не только изумительное военное искусство наших полководцев, но и героическая, самоотверженная работа в тылу, неустанная забота о повышении производительности труда во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства.

Высокая оценка, данная товарищем Сталиным советскому тылу, обязывает нас работать еще лучше, еще выше поднять производительность труда, оказывать фронту еще более существенную помощь.

25 лет тому назад, на заре социалистического соревнования, в дни великого почина — первых коммунистических субботников — Ленин писал: „Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя“. И советский народ в полной мере ощущает сейчас всю силу и значимость этого ленинского положения.

На шахтах треста „Ленин-уголь“ по почину кузнецких металлургов развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание полугодичного плана, за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте. В ходе этого соревнования накапливается и совершенствуется передовой опыт стахановцев угля. Среди забойщиков, навалотбойщиков, механиков, врубмашинистов, среди горняков самых различных профессий есть свои замечательные представители.

Забойщик шахты им. С. М. Кирова тов. **Измествев** майскую норму выполнил за 8 дней. 506 тонн угля за 4 месяца выдал сверх плана навалотбойщик шахты им. Ем. Ярославского тов. **Раб.** Крепильщик шахты „Журилка“ тов. **Шатвалев** выработал в

апреле 219 проц. нормы. Замечательных успехов в работе добился переносчик конвейеров шахты им. Ем. Ярославского тов. **Яковлев**.

Опыт новаторов производства должен стать достоянием всех горняков. Главнейшая обязанность партийных и профсоюзных организаций шахт, используя достижения отдельных шахтеров, развернуть предметное, действенное соревнование по профессиям.

В этом вопросе много еще недоделок. Пройдите по раскомандировкам наших шахт. На досках показателей в лучшем случае вы увидите фамилию стахановца. Но вы не узнаете ни его профессии, ни фамилии того, с кем он соревнуется, ни сравнительных показателей производительности труда того и другого. В организации соревнования, показе его результатов на шахтах придерживаются раз и навсегда установленных методов, не проявляют инициативы в изыскании новых форм агитации и пропаганды стахановского опыта.

Надо организовать дело так, чтобы горняки боролись за честь своей профессии, чтобы механики, врубмашинисты, навалотбойщики — каждый в своей отрасли старался усовершенствовать методы работы, обогатить свою профессию новыми методами труда, дающими возможность достичь наивысшей производительности, наилучших результатов.

Сегодня мы печатаем рассказ лучшего механика треста тов. **Иванова** о своем опыте работы. Рассказывая о том, как он добился безаварийной работы механизмов на своем участке, тов. **Иванов** вызывает на социалистическое соревнование всех участковых механиков шахт. Профсоюзные организации должны организовать широкое обсуждение опыта тов. **Иванова** среди механиков участка, вовлечь их в соревнование за безаварийную работу механизмов, добиться лучшей организации труда механизаторов.

В „Ленинском шахтере“ будет напечатан ряд выступлений горняков, завоевавших первенство в социалистическом соревновании по профессиям. Важно, чтобы этот опыт не прошел бесследно, а был бы обсужден и подхвачен на шахтах и нашел бы массовое применение.

Шире социалистическое соревнование горняков по профессиям за досрочное выполнение полугодичного плана, за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину!

# ТАК ТРУДЯТСЯ ГВАРДЕЙЦЫ ТЫЛА

## Передовые участки

Успешно работают в мае участки шахты имени С. М. Кирова № 4 (начальник тов. Башкирцев) и № 2 (начальник тов. Мезенцев).

Горняки 4-го участка в отдельные дни выполняют суточный план на 150-160 процентов. За 18 дней мая коллектив участка имеет на личном счету 176 тонн сверхпланового угля.

Лучшие бригады навалотбойщиков этого участка т.т. Печеркина и Федотова на призыв кузнецких металлургов отвечают ежедневным перевыполнением сменных заданий.

По Серебряниковскому пласту на первое место по угледобыче вышли горняки 2-го участка. С начала месяца они имеют 796 тонн сверхпланового угля. 18 мая коллектив участка выполнил суточный план на 128 проц. Значительно перевыполнено задание и 19 мая.

Высокая производительность труда в бригадах навалотбойщиков т.т. Чепченко и Кириллова, выполняющих сменные задания на 120—130 проц.

**П. Мирошкин.**

## Сев ранних зерновых закончен

Вождю народов товарищу Сталину мы обещали подготовить в 1944 году высокий урожай — урожай победы. Во исполнение этого своего обещания рабочие и работницы совхоза „Ленинуголь“ решили закончить сев ранних зерновых культур за 12 рабочих дней. 20 мая обязательство было выполнено — сев ранних зерновых на площади 1560 гектаров закончен. Работы по севу произведены на высоком агротехническом уровне.

Директор совхоза „Ленин-уголь“ **Воробец**  
Секретарь парторганизации **Биценева.**

## У КУЗНЕЧНОГО МОЛОТА

Раскаленный докрасна, бесформенный кусок чугуна постепенно принимает контуры детали. Кажется вот-вот выскользнет тяжелая масса из длинных щипцов. Но кузнецы умело лавируют огненным комком. Под ударами тяжелого молота постепенно вырастает пирамида готовых деталей. Снова и снова вылетают из под молота искры раскаленного чугуна. Быстро и точно работают стахановцы кузнечного цеха завода „Красный Октябрь“.

18 мая кузнец т. **Гайниченко** и молотобоец т. **Бараников** выполнили сменное задание на 328 процентов. Кузнец т. **Недвиг** выработал три нормы, т.т. **Пилилов** и **Артемов** выполнили нормы на 275 проц.

## Слов на ветер не бросает

Перед всем коллективом смены бригадир навалотбойщиков тов. **Рахимбаев** (шахта „7 Ноября“) заверил горняков, что его бригада в ответ на обращение металлургов достигнет новых производственных успехов.

— Красная Армия требует от нас больше угля и мы должны ей оказать эту помощь, — говорит тов. **Рахимбаев**. — Сейчас коллектив нашей бригады занимает одно из первых мест на шахте. Темпов мы не едадим. От имени коллектива заявляю, что план в мае выполним на 120 проц.

Тов. **Рахимбаев** слов на ветер не бросает. За два дня его бригада выполнила задание на 121 процент.

## Мои ученики

Я старый горняк, много лет работаю на шахте „Журилка“. Шахта стала мне родной и близкой. Сейчас по инвалидности я выполняю обязанности инструктора производственного обучения. За время войны немало обучил я людей шахтерской профессии.

Хорошо передавать знания другим, а еще лучше знать, что ты не даром потратил время, что человек, обученный тобой, работает по-стахановски, с пользой для Родины применяет полученные знания.

Месяц тому назад я обучил навалотбойке двух бывших колхозниц — т.т. **Коркину** и **Филину**. Уж очень старательные работницы попались. Сейчас они работают на 7-м участке самостоятельно и норму перевыполняют. Особенно хорошо работает тов. **Коркина**. В лаге она ведет себя как настоящая хозяйка. Уж она не допустит, чтобы решетки заштыбовались.

107—110 процентов — вот производственные показатели моих учениц. Я крепко уверен — что ни дальше, то они будут работать лучше.

**Г. Кулемзин** — инструктор производственного обучения.

## 33300 рублей Годовой экономии

Мастер механического цеха шахты имени С. М. Кирова тов. **Трапезников** внес предложение технически усовершенствовать барабаны ленточных приводов кемеровского завода и завода „Свет шахтера“. Его предложение внедрено и дает ежегодно 33300 рублей экономии.

Тов. **Трапезникову** выдана премия-вознаграждение в сумме 2300 рублей.

## Комсомольцы одной шахты

Молодые горняки комсомольцы шахты „Комсомолец“, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, дали слово в неурочное время добыть в фонд победы 7000 тонн угля.

Прошло 4 месяца. За это время комсомольская организация не раз проверяла выполнение взятого обязательства. В свои выходные дни, в неурочное время молодые патриоты шахты работали в забоях и лавах. Силами комсомольцев и молодежи уже добыто 5178 тонн угля.

Первое место в социалистическом соревновании за лучшее выполнение взятого обязательства, данного товарищу Сталину, занимает комсомольская группа **Марии Трубиной**. Здесь нет ни одного комсомольца, который не участвовал бы в добыче угля. Комсомолка тов. **Наймушина** работает статистиком. Кроме

того она агитатор. Тов. **Наймушина** решила, что она должна показать всем комсомольцам и молодежи личный пример. В первом квартале она отказалась от своих выходных дней и использовала их на добычу угля. За 4 месяца тов. **Наймушина** внесла в фонд комсомольских эшелонов 315 тонн.

Образцово выполняет свои обязательства комсомольская группа участка № 4, руководимая группоргом тов. **Лычкиным**. Комсомольцы этой группы в неурочное время выдали на-гора 673 тонны угля. Сам группорг тов. **Лычкин** работает горным мастером. Он показал себя как хороший командир производства. В апреле его смена выполнила план на 116 проц., а в мае работает на уровне 135 проц. Все комсомольцы этой группы являются держателями переходящих мандатов стахановцев военного времени.

Комсомольская организация шахты гордится такими своими членами, как навалотбойщица **Клава Иванова**. За 4 месяца она добыла сверх плана 570 тонн угля. Запальщица **Рая Майорова** выполняет производственную норму на 152 проц. 3 месяца подряд она держит переходящий мандат стахановца военного времени. В свободное от работы время молодая запальщица добыла 178 тонн угля.

Хорошо организована работа по выполнению социалистических обязательств и в комсомольской группе **Михаила Попова**. 5 молодых патриотов этой группы внесли в фонд победы 296 тонн угля.

Комсомольцы шахты с честью выполняют слово, данное товарищу Сталину.

**А. Турукин** — комсорг ЦК ВЛКСМ шахты „Комсомолец“.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 МАЯ

В течение 19 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 18 мая наши войска подбили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 43 самолета противника.

Юго восточнее города Станислав пехота противника рано утром атаковала наши позиции. Завязался ожесточенный бой, длившийся в течение всего дня. Немцы любой ценой пытались захватить выгодный рубеж, но встретили решительный отпор. К исходу дня советские бойцы отбили все атаки противника. В ходе боя уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 7 танков. На другом участке наш разведывательный отряд проник в расположение противника и истребил группу гитлеровцев. Разведчики захватили в плен немецкого офицера, двух солдат и благополучно вернулись в свою часть.

Северо-западнее города Тирасполь Н-ская гвардейская часть отразила несколько атак противника. В начале немцам удалось вклиниться в наши позиции. Однако гвардейцы быстро предприняли умелый обходной маневр и поставили врага в критическое положение. Немцы отступили, оставив на поле боя до 500 убитых и раненых солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 6 немецких танков и одно самоходное орудие.

Юго-восточнее Витебска подразделения Н-ской части атаковали передний край обороны противника. В результате двухчасового боя наши бойцы овладели укрепленной высотой. Захвачены пленные и трофеи.

В частях Н-ского соединения успешно действует группа девушек, окончивших школу снайперов. За время с 5 апреля по 14 мая они истребили более 300 немцев. Ефрейтор К. Р. Шанина уничтожила 15 гитлеровцев, ефрейтор Е. Красноборова—14, ефрейторы П. Танскова и В. Смирнова истребили по 12 немцев каждая.

Авиация краснознаменного Балтийского флота сегодня произвела налет на финский порт Котка. В результате бомбардировки в порту возникли пожары. Повреждены многие портовые сооружения. Одна бомба разорвалась около стоящего у причала транспорта. Транспорт загорелся. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Советские летчики нанесли удар по судам противника у побережья Северной Норвегии. В результате прямых попаданий бомб потоплены сторожевой корабль и сторожевой катер. В воздушных боях сбито 7 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за два месяца пустил под откос де-

сятки немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и более 400 вагонов и платформ с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев, остальные немцы убежали, побросав оружие.

На одном участке 1-го Украинского фронта на сторону Красной Армии перешли 22 солдата 25 полка 25-й венгерской пехотной дивизии. В другом районе на нашу сторону перешли 19 солдат 57 венгерского пехотного полка. Перебежчики принесли и сдали винтовки и 6 ручных пулеметов. Капрал Х. заявил: «Еще будучи в Венгрии, мы сговорились не воевать на стороне немцев. При первом удобном случае решили сдаться в плен. Воспользовавшись тем, что нас послали в боевое охранение, мы перешли к русским». В тот же день 5 солдат и 2 капрала 27 венгерского полка обратились к крестьянину прифронтовой деревни с просьбой помочь им перейти на сторону Красной Армии. Крестьянин привел перебежчиков в расположение наших войск.

Несколько жителей города Даугавпилю (Двинск) Латвийской ССР бежали из немецкой тюрьмы. Советские граждане благополучно переправились через линию фронта. Бежавшие из фашистского застенка рассказали: «Захватив город Даугавпилю, немцы разграбили магазины и квартиры. Сразу же начались массовые аресты и расстрелы мирных жителей. Гитлеровцы хватали и убивали сотни и тысячи граждан, причастных к каким-либо советским общественным организациям. Людей расстреливали за то, что они состояли членами профсоюзов, МОПРа или посещали клубы. Расстрелы происходили за тюрьмой, в железнодорожном парке, в дачных местностях Погулянки и Стропы. Только за первые 6 месяцев немецко-фашистские убийцы расстреляли и замучили более 10 тысяч жителей города. Многие советские граждане были брошены в тюрьму. Все камеры в старом четырехэтажном корпусе городской тюрьмы были битком набиты. Зимой тюрьма не отапливалась. Заключенные мерзли, умирали от холода и голода, от побоев и пыток. На допросах гестаповцы замучили сотни заключенных, в том числе многих врачей, учителей и других представителей интеллигенции. Особенно зверствовали фашистские палачи Крист, Циртис, Штакан и начальник тюрьмы Даздан».

## Премии за высокий урожай с индивидуальных и коллективных огородов

Секретариат ВЦСПС установил премии за получение с индивидуальных и коллективных огородов рабочих и служащих высокого урожая в 1944 году.

Для ЦК профсоюзов учреждены два переходящих красных знамени и 10 грамот ВЦСПС, для фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов и их огородных комиссий—три переходящих красных знамени, 500 грамот ВЦСПС и 50 денежных премий, в том числе 20—по 10 000 рублей и 30—по 5 000 руб.

Право на получение грамот и денежных премий будут иметь фабрично-заводские и местные комитеты и их огородные комиссии, которые получат с каждого квадратного метра огородной площади не менее 3 килограммов картофеля, 5 кг. капусты, 4 кг. свеклы и моркови, 2 кг. лука репчатого. Право на получе-

ние переходящих красных знамен и грамот ВЦСПС будет предоставлено тем ЦК профсоюзов, которые добьются наибольшего привлечения рабочих и служащих к обработке огородов и наиболее высокого урожая картофеля, капусты, свеклы, моркови, бобовых и других культур.

Переходящие красные знамена, грамоты ВЦСПС и денежные премии присуждаются Комитетом содействия индивидуальному и коллективному огородничеству рабочих и служащих при ВЦСПС с 1 по 15 декабря 1944 года. Денежные премии должны использоваться: 50 процентов на приобретение инвентаря, удобрений и т. п. и 50 процентов на премирование работников профорганизаций и огородных комиссий. (ТАСС).

## Механики участков! учитесь работать у лучшего механика треста тов. Иванова

## Механизмы нужно любить и знать

Чтобы механизмы работали бесперебойно, без аварий, их нужно знать, любовно ухаживать за ними и требовать этого от других.

Бывало, когда механик участка посылал меня на просмотр или ремонт механизмов, то я не только устранял недостатки, но и изучал механизм, обязательно выяснял причину аварии, как и от чего она получилась и что нужно сделать, чтобы эта авария больше не повторялась. Если мне не хватало моих знаний, я обязательно обращался к технической литературе.

Стремление учиться у меня было всегда. Я посещал курсы и самостоятельно работал над собой. Знание техники дало мне возможность из слесаря вырасти в механика участка и добиться безаварийной работы механизмов. Хочу поделиться опытом своей работы.

## Наряд и проверка его выполнения

Наряд электрослесарям я даю, строго придерживаясь графика плано-предупредительного ремонта, и, как правило, обязательно проверяю его выполнение. Это прививает чувство ответственности людям за порученную работу. Наряд проверяю не только после выполнения его, но и в процессе работы. Во время сложного ремонта, при сборке мотора, врубной машины я присутствую сам. Вместе с электрослесарями просматриваю все части, а после сборки снова проверяю машину на ходу.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## „Срочный“ ремонт

Три месяца тому назад мехцех шахты им. Ярославского отдал в ремонт на завод „Красный Октябрь“ патрон токарного станка. Ремонт нужно было произвести срочно, т. к. токарный станок остановился, а он нужен мехцеху для срочных работ. Но, несмотря на это, на заводе нам сказали, что раньше, чем через месяц заказ выполнен не будет.

Прошел месяц, второй, наконец—третий, а заказ все еще не выполнен. И это не

единичный случай. 4 месяца назад мы сделали заводу заказ на шестерню к лебедке „ОПЛ-700“, но этот заказ, кажется, и не думают выполнять.

Главный инженер завода тов. Грищенко мало интересуется тем, как идет изготовление заказов для шахт и предприятий и не наводит в этом деле порядка.

В. Жуковский—пом. главного механика ППР шахты им. Ярославского.

Кроме просмотра и ремонта по графику, у меня существует правило—механизмы просматривать ежедневно.—В лаве я бываю каждую смену. На звук определяю состояние механизмов. Иногда приходится производить ремонт, не дожидаясь графика.

Был у нас такой случай. По графику плано-предупредительного ремонта мы осмотрели привод. Все было в порядке. Но через два дня после внепланового осмотра я заметил, что в стакане коленчатого вала привода образовалась небольшая трещина. Я сейчас же дал задание электрослесарю заменить этот стакан, не дожидаясь времени, отведенного по графику. Это спасло привод от аварии.

## Без обезлички

Одна из причин аварий—обезличка. Для устранения обезлички я все механизмы закрепил за электрослесарями. При этом я учитывал знания электрослесарей. Например, электрослесарь тов. Рыков раньше работал врубной машиной, хорошо знает врубковку. Я и поставил его обслуживать эту машину и

электросверло. Привода закрепил за другими электрослесарями. Каждый знает, за что несет ответственность и старается, чтобы его участок работы был лучшим.

## Ликвидировали заштыбовку

Раньше большим злом у нас на участке была заштыбовка рештаков. Навалоотбойщики и горные мастера считали, что следить за чистотой става рештаков должны только механизаторы, а их дело грузить уголь. Большую борьбу пришлось мне выдержать, чтобы люди, непосредственно добывающие уголь, несли ответственность за безаварийную работу механизмов. Несколько раз было так: приедешь в лаву, не качают. В чем дело? Оказывается, рештаки заштыбованы или порвались. Навалоотбойщики сидят и ждут, пока мотористка расштыбует.

Дальше так работать б. нельзя. Стали говорить об этом в бригадах, с горными мастерами. Те в свою очередь потребовали от навалоотбойщиков держать в чистоте свое рабочее место. Это помогло. Заштыбовку ликвидировали, рештаки теперь не рвутся, производительность труда навалоотбойщиков увеличилась. Иногда бывает так, что перед самым окончанием работы на врубмашине или в электросверле произойдет авария, которую не могут устранить на врубмашине, ни бурильщик. Часто люди просиживали в ожидании, пока придет слесарь. Чтобы не допускать этих простоев, мы оставляем в лаве слесаря до прихода слесаря качающей смены.

3 месяца на нашем участке не было аварий механизмов. При желании этого может добиться каждый механик. Мы поставили свои подписи под новогодним рапортом товарищу Сталину, и каждый должен с честью выполнить клятву, данную Вождем.

Зову на соревнование за безаварийную работу механизмов механиков шахт треста. Прошу ответить на мой вызов через газету „Ленинский шахтер“.

К. Иванов  
механик 3-го участка шахты имени  
Ем. Ярославского.

Зам. ответ. редактора  
Р. ЛОБАНОВА.

## В очередь за... ложкой

Столовая № 12 обслуживает рабочих завода „Красный Октябрь“. На обеденный перерыв положено определенное количество времени, в которое рабочий мог бы спокойно пообедать и отдохнуть.

Но этой возможности нельзя использовать в нашей столовой. Приходишь обедать—первым делом становись в очередь за ложкой, потом—очередь за хлебом, затем—в кассу. После всех этих мытарств,

наконец, сядешь за стол. Но на этом еще не кончается дело—за столом можно просидеть порядочное количество времени.

Хлеборезка работает только до 9 ч. вечера, а не до закрытия столовой, так что в 11 часов вечера, когда питается ночная смена, хлеба взять негде.

Стахановцы завода „Красный Октябрь“  
А. Белов, Гейко.

24 мая в малом зале Дворца культуры состоится лекция на тему: **Военно-политическое и международное положение Советского Союза.** (Лектор тов. Мордерер). Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Вход свободный.

ГОСДРАМТЕАТР  
им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

МАЙ  
21—ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА  
Начало спектакля в 8-30 вечера. Касса открыта с 3 ч. дня до 9-30 вечера.